
 

東高祭オーストラリア研修

表紙は安城東高等学校の生徒さんの作品及び活動です。詳細は裏表紙をご覧ください。

安城東高等学校は、令和７年に創立50周年を迎えます！

第68号 12月定例会
令和7年2月1日（2025年）

議案質疑・委員会審査
議案などの審議結果
一般質問のあらまし
委員会の調査報告

2頁
5頁
6頁
15頁

主な内容



　11月29日から12月19日までの21日間の会期で開かれました。条例改正及び制定、補正予算、
指定管理者の指定などを審議し、閉会日には、国の施策である物価高騰対応重点支援給付金に関
する補正予算が追加上程され、いずれも原案どおり可決しました。
　ここでは、議案に対して行われた質疑の一部を掲載します。

一般会計補正予算をはじめ、19案件を議決一般会計補正予算をはじめ、19案件を議決12月

定例会

「虹の家」施設管理運営事業　

現在の指定管理
料と、来年度か

らの指定管理料は。
Q 現在は、年1353万円余であり、来年度

から５年間の指定管理料は5800万円
(年1100万円余)を限度額としている。
A

指定管理者が変わったとしても、利用者
にとってこれまでと同様の環境を提供す

るための運営品質の維持が求められるが、来年
度からの指定管理料をこれまでより減額しても
運営品質を維持できると判断した理由は。

Q 応募事業者は、安城市内で施設運営をし
ている実績があり、そのノウハウを生か

すことができること、また、令和6年4月の報
酬改定によって報酬単価が上がり、運営品質を
維持できると考えている。

A

指
管
定
理

この休業制度は、休業が承認される要件
　　　の１つに、「当該職員の公務に関する能力
の向上に資すると認めるとき」とある。どのよ
うな場合か。
　また、職員の公務に関する能力の向上に資す
る修学内容には様々な分野があるが、例えば、
考えられるものは何か。

Q 職員が学ぼうとしている内容が、本市の
現在、または将来の職務に役立つことが

期待できるものであれば、認めることが可能で
あると考えている。
　修学内容としては、公共政策、経営、公民連
携などの分野が考えられる。

A

市職員の修学部分休業に関する条例の制定議案
78号

議案
87号

この制度を導入する目的は。Q 市民ニーズや行政課題が多様化、高度化
　　　する中、行政サービスを提供する職員の
育成には、既存の研修制度だけでなく、職員一
人一人が意欲をもって、自発的に学べる環境の
整備も重要であることから、新たな休業制度の
導入を進めている。

A

条
制
例
定

虹の家虹の家
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丈山苑の修繕設計委託料
補正額：610万円

一般
会計

補
予
正
算

なぜ、この時期に補正予算を計上するの
か。Q 令和８年（2026年）にアジア競技大会が

開催され、本市も２競技の試合会場とな
る予定である。海外から多くの方がお越しにな
ると予想され、本市の歴史観光資源である丈山
苑を訪れていただく絶好の機会である。そのた
め、令和７年度中に老朽化した施設の改修工事
を終える必要があり、この時期に設計予算を計
上した。

A

コミュニティ・スクール推進事業
補正額：377万円

一般
会計

補
予
正
算

補正予算の内
容と金額は。Q 需用費修繕料の295万円は、東山中学

校内に設置するコミュニティ・スクール
の部屋の修繕にかかるものである。備品購入費
の82万円は、モデル校２校へ事務用備品とし
て、パソコンとプリンターを購入するものであ
る。

A

各事業所の開設は、市の判断ではなく、
県の認可と承知しているが、過去、障害

者施設で問題となった事例があるように、申請
内容はクリアしたものの、事業運営や支援で不
適切な結果となってしまうことを危惧している。
　事業所の運営や支援が適切であるか、市はど
のように確認されていくのか。

Q 県が実施する実地指導に市も同行するほ
か、安城市自立支援協議会共生のまち部

会とともに、各事業所を順に訪問している。
　また、現在国が各事業所に対して、今年度末
までに、放課後等デイサービスの総合的な支援
の推進及び事業所の提供する支援の見える化を
目的とした支援プログラムの作成及び公表を求
めているので、その内容を確認していく。

A

児童デイサービス事業　障害児通所扶助費
� 補正額�：1億3000万円

一般
会計

補
予
正
算

丈山苑丈山苑
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保育園に看護師を配置
補正額�：1600万円（令和７年度までの債務負担行為※）

一般
会計

補
予
正
算

専任看護師の配置予定人数と業務内容は。
専任看護師を必要とされる園児への対応

はどのようにされていたのか。また、４月の受
け入れまでのスケジュールは。

Q 医療的ケア児２人に対してそれぞれに専
任看護師を配置する。業務内容は、在宅

酸素療法及び経管栄養等の医療的ケアになる。
　現在は、医療的ケア児１人に対して、１人の
会計年度任用の専任看護師で対応している。
　４月の入園前までに保護者の同意を得た上で、
主治医から医療的ケアの実習指導、ケアの手順
書の作成や訓練を行い、受け入れ体制を整えて
いく。

A

上下水道料金システム更新事業
補正額：9500万円（令和７年度までの債務負担行為※）

水道事業
会計

補
予
正
算

上下水道料金システム更新事業9500万
円の内容は。Q 上下水道料金システムの構築、事務処理

用パソコン、水道メーター検針用端末、
プリンターなど関連機器の更新。
A

令和７年度当初予算ではなく、補正予算
で債務負担行為※の追加をする理由は。Q システム更新作業に約１年かかるため、

作業期間の確保が必要。議決後、直ちに
入札を行い、令和６年度内に契約し、更新業務
に着手。現在使用している上下水道料金システ
ムのサポートが終了する令和８年３月までにシ
ステム更新業務を完成する必要があるため。

A

このシステム更新によって、水道業務を
行うにあたり事務の効率化が図れるなど、

新たな変更点は。
Q 現在、年間約1000件の給水装置工事申

請があり、水道使用者の住所・氏名、給
水装置の設置場所、メーター口径、指定給水装
置工事事業者等を申請書の内容をもとに職員が
その都度入力しているが、更新後はオンライン
申請に対応できるようになる。これにより入力
作業が軽減され、事務の効率化を図ることがで
きる。

A

※年度をまたぎ支出の契約などをするもの
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会派別賛否（○賛成、×反対）
安
城
創
生
会

公
明
党

み
ら
い
の
風

新
社
会

新
自
民
の
会

日
本
共
産
党

安
城
維
新提出された案件 結果

承認 第３号　専決処分について（令和６年度一般会計補正予算（第４号）） 原案承認 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

市長提出
議案

第７３号　�市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正す
る条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 × ×

第７４号　�パートタイム会計年度任用職員の報酬等及び費用弁償に関する条例
の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第７５号　�特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改
正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 × ×

第７６号　市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第７７号　�フルタイム会計年度任用職員の給与に関する条例の一部を改正する
条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第７８号　市職員の修学部分休業に関する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第７９号　�西三河都市計画事業安城桜井駅周辺特定土地区画整理事業の換地処
分に伴う関係条例の整理に関する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８０号　�西三河都市計画事業安城南明治第三土地区画整理事業施行規程の制
定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８１号　令和６年度一般会計補正予算（第５号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×

第８２号　令和６年度国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８３号　�令和６年度安城桜井駅周辺特定土地区画整理事業特別会計補正予算
（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８４号　令和６年度介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８５号　令和６年度水道事業会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８６号　令和６年度下水道事業会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８７号　指定管理者の指定（安城市虹の家） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×

第８８号　令和６年度一般会計補正予算（第６号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

諮問 第２号　人権擁護委員の推薦 異議ない旨答申 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

議員提出議案 第７号　議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

12月定例会　議案などの審議結果

議案名と会派名は、一部省略して記載しています。
公明党➡公明党安城市議団
日本共産党➡日本共産党安城市議員団

安城創生会 18人　 公明党 3人　 みらいの風 3人　 新社会 1人　 新自民の会1人　 日本共産党 1人　 安城維新１人

個人別審議
結果はこちら

12月

10日 産業建設常任委員会・部会

11日 市民文教常任委員会・部会

12日 健康福祉常任委員会・部会

13日 総務企画常任委員会

16日 議会運営委員会

19日 議会運営委員会
総務企画常任委員会

委員会・部会などの主な活動状況

11月
22日 議会運営委員会・総務企画部会

27日 全員協議会
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https://anjo-shigikai.jp/know/result/wp-content/uploads/2024/12/giketsukekkaR612.pdf


一 般 質 問

令和７年度当初予算編成について

問　予算編成における市長の考えは。
答　目指す都市像「ともに育み、未来をつくる　
しあわせ共創都市　安城」の実現に向け、「子ど
もを核としたまちづくり」を着実に進めるため、
全ての施策分野で「子どもを育む」という視点を
取り入れた予算を編成していく。

児童手当の改正について

問　どのような改正が行われたのか。
答　支給対象年齢が高校生年代までに拡大され、
所得制限は撤廃。第３子以降の月額支給額が一
律３万円に増額。第３子以降の算定方法が高校
生年代までの子どもの人数から22歳の年度末
までの人数に変更された。

認知症施策について

問　各福祉センターや町内会において、認知症
の早期予防や早期発見に向けた取り組み内容は。
答　身近な場所で介護予防に取り組めるよう講
座や教室、サロ
ン活動等を実施
している。こう
した活動に多く
の専門職も関わ
り、早期発見や
早期治療につな
げている。

　一般質問では、市政全般にわたって
事業の執行状況や将来に対する方針等、
皆さんの生活にかかわる大切な内容に
ついて質問を行います。
　今定例会では16人の議員が質問を
しました。議員1人あたりの持ち時間は
質問と答弁を合わせて1時間以内です。
ここでは、内容を要約して掲載してい
ます。未掲載の質問などは、映像配信
や会議録（２月下旬掲載予定）でご覧い
ただけます。議員ごとに掲載の映像配
信ＱＲを読み取っていただくと、一般
質問の冒頭から映像がご覧になれます。
　一般質問や閉会日にはライブ中継を
実施しています。次回の日程について
は裏表紙をご覧ください。

一 般 質 問

ここが
知りたい

議員が聞い
た！

検索安城市議会

左のQRを読み取って
ご覧ください。
※パケット・通信料が
かかります。【映像配信】 【会議録】

松
まつ

本
もと

 佳
か

栄
え

議員

安城創生会
録画配信中
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食品ロス削減の推進について

問　食品ロス削減と共生社会の構築への取り組
みは。
答　行政と民間が協力して取り組むことが重要。
フードバンク活用を社会福祉協議会に依頼し、
生活困窮者への支援を続けている。市主催イベ
ント等で回収した食品を子ども食堂の支援団体
に届けたり、市民交流センターで回収した食品
を子ども食堂等へお渡しする予定。

保育ソーシャルワークについて

問　保育ソーシャルワークについての所見は。
答　導入は考えていないが、今後その効果や導
入自治体の状況を確認し、調査研究を進める。

災害時の衛生環境の整備について

問　災害時のトイレ確保の取り組みは。
答　令和９年度までに避難所等50カ所へマン
ホールトイレを
整備予定。また、
携帯トイレ約
20万個、簡易
トイレ487基
を備蓄している。
トイレカー等に
ついても調査研
究を進める。

安全で快適な自転車利用環境について

問　自転車ネットワーク整備計画では、今後ど
のように整備を進めていくのか。
答　通勤や通学、観光など明確な移動目的のあ
るルートを優先整備路線としている。今後は駅
から学校までの通学ルートについて、多くの自
転車利用が見込まれることから、優先的に整備
を進める。来年度以降はJＲ安城駅から安城東
高等学校を結ぶ路線などの整備を予定している。
問　自転車の交通違反が原因で発生した交通事
故の主な違反形態と違反者の多い年代は。
答　主な違反形態は、前方や左右の安全不確認
による安全運転義務違反が最も多く、次いで指
定場所一時不停止等違反となっており、この２
つの違反が大半を占めている。違反者の多い年
代は、10代以下が半数以上を占めている。
問　自転車の交通ルール遵守に向けた、本市の
取り組みは。
答　安城警察署と連携し、小中学生に自転車利
用時の注意点等を指導する交通安全教室、中高
生を対象に通学時における自転車運転指導を実
施している。また、高齢者を対象とした交通安
全研修会や自転車大会などの取り組みにより、
交通安全意識の高揚を促している。今後は特に
通学時における自転車運転指導の実施箇所や回
数を増やすとともに、ヘルメットの着用をはじ
めとする自転車利用時の交通ルール遵守の重要
性を周知し、自転車事故の被害者にも加害者に
もならないよう、より一層の交通安全教育を推
進していく。

宗
そう

 文
ふみ

代
よ

議員

公明党
安城市議団

録画配信中

横
よこ

田
た

 雅
まさ

史
し

議員

みらいの風
録画配信中
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https://smart.discussvision.net/smart/tenant/anjo/WebView/rd/speech.html?council_id=46&schedule_id=1202&playlist_id=2&speaker_id=6&target_year=2024
https://smart.discussvision.net/smart/tenant/anjo/WebView/rd/speech.html?council_id=46&schedule_id=1202&playlist_id=3&speaker_id=55&target_year=2024


一 般 質 問

旧北部学校給食共同調理場跡地の活用
について

問　解体工事の完了が間近に迫ったが、旧北部
調理場跡地の現在の状況は。
答　整地工事が進められ、令和７年１月に全て
の工事が完了する見込み。
問　跡地は、早期に有効な活用を図り、決定に
あたっては地元住民などへの情報提供、合意形
成はどう考えているのか。
答　活用方法は、今後、各公共施設の状況をは
じめ、行政課題や市民ニーズなどを整理して決
定していく。方針が
決定したら、市民へ
の周知はもちろん、
地域住民へ丁寧に説
明し、ご理解をいた
だけるよう努めてい
く。

戦後８０年安城市平和祈念式典について

問　令和７年は、第二次世界大戦が終結した昭
和20年からちょうど80年を迎える年となる。
来年度も戦後70年と同様の平和祈念式典をこ
の機に開催する考えがあるのか。
答　戦後80年にあたる令和７年も、戦後70年
と同様に本市主催による平和祈念式典を開催す
る。開催日や会場など内容の詳細は未定だが、
遺族会の皆様のご要望をお聞きし、内容の調整
を進めている。

能登半島地震から見えた課題について

問　被災地支援から見えた課題に対し、市はど
のような対応を考えているのか。
答　水道の重要管路等の耐震化や応急給水栓の
設置を進める。また、災害時での支援活動を効
率的に行うためのシステム導入等の検討を進める。

旧種鶏場跡地の活用について

問　今後の進め方と一時利用は。
答　今年度末までに、跡地活用の方針案を取り
まとめ、次年度以降、事業者の公募に向けた検
討に着手する。跡地活用が開始するまでの間、
一時的に一部エリアについて民間事業者への貸
し付けを検討している。

犯罪抑止モデル地区事業について

問　モデル地区の篠目町を含め、多くの地区で
刑法犯認知件数が増加している。市として今後
どういった活動を行っていくのか。
答　引き続き特殊詐欺対策装置や防犯用具の購
入費補助金制度の活用を促す。各町内会の自主
防犯活動に対する継続的な支援や警察と協働し、
市民の防犯意識向上のための施策を打っていく。

伊
い

藤
とう

 康
やす

伸
のぶ

議員

安城創生会
録画配信中

松
まつ

尾
お

 学
まな

樹
き

議員

安城創生会
録画配信中

能登半島地震被災地での応急給水活動能登半島地震被災地での応急給水活動

旧種鶏場跡地の様子(令和６年12月現在)旧種鶏場跡地の様子(令和６年12月現在)

戦後70年安城市平和祈念式典の様子戦後70年安城市平和祈念式典の様子
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自主防災組織の防災訓練について

問　南海トラフ地震発生を想定した、自主防災
組織を中心とした実践的な避難所開設・運営訓
練を行う必要があると思うが、市の考えは。
答　避難所の開設・運営を円滑に行うためには、
一連の流れを確認する実践的な訓練は有効であ
ることから、実施に向け積極的に検討を進める。

庁舎内の不審者侵入対策について

問　市役所に電話の通話録音装置を導入しては。
答　職員の接遇意
識を高めるととも
に、安全で安心し
て業務に専念でき
る職場環境を整え
るため、通話録音
装置の導入を検討
する。

多文化共生の取り組みについて

問　多文化共生拠点についての市の考えと今後
の展開は。
答　現在、試行的に取り組んでいる多文化共生
サロンを拡充し、市民が自由に集い、交流がで
き、多文化共生を推進できる場所としての拠点
設置に向け検討していく。

シン・シティプロモーション　　　　
ふるさと納税について

問　本市のふるさと納税による減収額と方策は。
返礼品につながるために、個店の創業などの支
援は。
答　ふるさと納税減収額は7億9000万円余。
方策として地元農家や企業とのつながりを持つ
団体に協力を受け、新規返礼品提供事業者の発
掘を進め、返礼品数の増加に努める。
　創業時の新ビジネス支援補助金や空き店舗活
用事業補助金、また安城ビジネスコンシェルジ
ュで相談支援をしている。

ペット避難について

問　大規模災害発生時にペットと一緒に居たい
ため、避難所に避難しない等の声がある。そこ
で、避難所での受け入れ、及び啓発、またペッ
ト防災手帳を作成する考えは。
答　ペットは飼い主と同行避難し、避難所の軒
下や自転車置き場等で飼育してもらうことにし
ている。啓発では、新たに
自主防災リーダーを対象に
「災害時のペットについて」
の研修を実施した。ペット
防災手帳は今年度中の作成
を予定している。

◆その他の質問…SHOW−WA、新美南吉の資
料について、アンフォーレの賑わい創出について
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一 般 質 問

令和７年度の歳入について

問　令和７年度に10億円を超える規模で市税
の減収が見込まれる場合、市の独自施策の取り
扱いの対応は。
答　大幅な市税の減収が見込まれる場合、市独
自の施策を始め、
あらゆる事業につ
いて必要性、優先
度を精査し、事業
の縮小や延伸など、
大幅な見直しを行
うことで財源を確
保する。

行政改革について

問　行革効果額は、歳出削減額と自主財源確保
額を積み上げて算出している。改革の取り組み
によるコストを考慮すべきと思うが市の考えは。
答　コストを反映することは望ましいが、取組
内容が明確に決まっていないため実務上困難で
ある。可能な範囲で反映の方策を研究する。

事務事業総点検について

問　外部評価を動画などで公開する案について
見解は。
答　開催当日に外部評価の様子を傍聴でき、後
日、議事録と評価結果を市公式ウェブサイトで
公表しているため、現時点では動画などでの公
開は考えていない。

車を運転できない人の移動支援について

問　移動支援団体は篠目町と古井町と別所団地、
NPO法人ingがある。依頼件数は年々増加だ
が、運転ボランティアの不足などが課題。団体
への支援は。
答　団体の負担を
早期に軽減するこ
とは重要。補助上
限額の引き上げは
見直しを検討する。

家康につながる安城松平家の歴史事業
について

問　安城松平４家は家康につながる名門。歴史
博物館の常設展示改修やPR強化を。また、山
形県上山城主として現地で語り継がれている藤
井松平家は市の財産。上山市との市民交流につ
いて市の考えは。
答　安城松平４家PRは、歴史博物館にパネル
設置や学校への出前講座で興味を持たせたい。
藤井松平家の功績を市民に伝えることは郷土愛
を育む。将来、現地と市民交流できる環境づく
りを検討する。

新安城駅周辺のまちづくりについて

問　連続立体交差事業の今後の展開は。
答　本市では類を見ないほど大規模かつ長期に
渡る事業。地元との対話を重ねながら、事業着
手に向け丁寧かつ着実に進める。

録画配信中
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教育問題について

問　不登校の要因について、本人と学校側の認
識がずれているが、その理由は何か。
答　従来から、全国の不登校児童生徒の実態に
ついては、文部科学省が平成14年度から毎年
実施してきた「児童生徒の問題行動・不登校等、
生徒指導上の諸課題に関する調査」の結果によ
って、広く公表されてきた。この調査には、「不
登校の要因」という調査項目があり、あらかじ
め示された13の項目から一つを選択して回答
する形式であった。実はかねてより、この調査
項目について、学校現場からは実態に即してい
ない旨の意見が多くあった。つまり、不登校の
要因は複合的であり、容易に特定できるもので
はないという見方である。
　このたび、文部科学省の委託調査「不登校の
要因分析に関する調査」によって、従来の調査
結果と実態とのずれが見られた。そのため、今
年度から「児童生徒の問題行動・不登校等、生
徒指導上の諸課題に関する調査」の調査項目が
変更となった。「不登校の要因」という項目が「不
登校児童生徒について把握した事実」という
項目に代わり、いじめの相談があったかなど、
14の項目から当てはまるものすべてを選択す
る方法になった。
　本人の自尊心を大切にしながら、担任やその
他の教員、スクールカウンセラーやスクールソ
ーシャルワーカーなど、様々な立場の者が関係
性を築きながら、要因を探りつつ、個々の実態
に即した対応に努めている。

防犯灯の設置増設について

問　令和３年度から令和５年度における防犯灯
の新設数は。また、令和６年度の速報値は。
答　令和３年度は1982基、令和４年度は43
基、令和５年度は83基。令和６年度は91基の
予定。
問　西三河各市では、
人口100人あたり
何基の防犯灯が設置
されているか。
答　岡崎市7.2基、
豊田市7.1基、西尾
市6.9基、知立市6.5
基、刈谷市5.6基、
高浜市５基、碧南市
4.9基、安城市4.8
基、みよし市4.2基。

土木要望について

問　令和５年度の町内会要望の総件数、実施率
は。また、要望の多い上位５町内会、下位５町
内会の要望件数と実施率は。
答　総件数は1418件、実施率は36％。要望
の多い町内会は１位が98件（20％）、２位が
78件（49％）、３位が74件（28％）、４位が
60件（37％）、５位が54件（48％）。要望件数
０件が13町内会。
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一 般 質 問

コミュニティ・スクールについて

問　今後の小中学校への展開は。
答　令和８年度から第２期モデル校を３校選定。
桜林小、安城北部小では小中連携の検証。また、
安城南中を選定し、全市展開を進めていく。

問　長期的なロードマップは。
答　第２期モデル校の後は、届出により順次設
置。令和13年度までに、全中学校区での設置
を目指す。その後、全ての小中学校に設置する
予定である。

生き抜く力を育むキャリア教育に　　
ついて

問　定義と意義についての考えは。
答　自分らしい生き方実現のため、人間関係形
成、自分の理解・管理、課題対応、役割理解の
４つの能力を高める。地域の特色を生かした計
画で全教育活動を通じ実践。外部環境との連携
に注力する。
問　小中学校での具体的な取り組みは。
答　学校ごとの計画に基づき、柔軟に実施。行
事や地域人材との交流、体験活動、日常の校内
活動を通じ、学びの
狙いを明確化し、事
前事後指導を重視。
振り返りで成長を確
認、将来志向を育む。
コミュニティ・スク
ールの展開を通して
推進していく。

都市計画道路安城新田線について

問　安城新田線の４車線化の計画は。
答　安城高浜線の交差部から大岡町荒古交差点
までの区間では現時点における事業化の見通し
は立っていない。

がん検診受診率向上策について

問　受診率向上のための新たな取り組みは。
答　初めてがん検
診の受診ができる
ようになる40歳
の人に対して、市
から受診券と問診
票を送付するよう
にしたり、前年度
に市のがん検診を
受診した人に、毎年、引き続き受診してもらう
ように勧奨したりするなど、受診率の向上につ
ながる取り組みを検討する。

犯罪被害者等支援について

問　犯罪被害者等支援条例の制定について、市
の考えは。
答　犯罪被害当事者団体や犯罪被害者等の支援
団体、警察などの関係機関、有識者等からご意
見をいただきながら、令和８年４月の条例の施
行に向けて取り組んでいく。
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多文化共生について

問　外国人との交流は大いに推進するべきだが、
安易な多文化共生は市民にとって有益なものに
なりづらいと考える。
　市民は、本市の多文化共生プランの内容を熟
知しておられるのか。
答　熟知しているかは把握していない。
問　現在「第３次多文化共生プラン」を作成中だ
が、世界及び国内で起きている多くの問題につ
いてどのような解決策が示されているか。
答　問題によって市としてできる事とできない
事がある。国籍にかかわらずお互いに理解し尊
重し合う意識の啓発・醸成に取り組んでいく。
問　多文化共生プランではなく、多文化交流プ
ランにとどめるべきではないか。
答　国の「地域における多文化共生推進プラン」
で、地域の多文化共生を「国籍や民族などの異
なる人々がお互いの文化的違いを認め合い、対
等な関係を築き、地域社会の構成員として共に
生きていくこと」とあり、共生を用いていく。
問　外国人による「郷に入れば郷に従う」の理解
と実践が必要と考えるが、多文化共生を推進し
てきた市の責任において、外国人に対し充実し
た指導・教育をしてきたといえるか。
答　外国人が、地域で暮らす上で必要なルール
や制度を認識し、また、日本語能力の習得に努
められるよう、多文化共生プランを策定し、様々
な取り組みを行ってきたが、道半ばという状況
であると認識している。

城ヶ入町本郷交差点について

問　令和５年の12月議会の一般質問で、城ヶ
入町本郷交差点で、右折帯設置と歩道設置の質
問をした。「整備効果を評価した上で、適切な
整備時期を見定めていく」との答弁であったが、
その後概略設計などで検討された結果は。
答　城ヶ入町本郷交差点では交差する道路にそ
れぞれ右折帯を設置し、交差点から西海橋まで
の約300ｍ区間では両側に歩道を設置する整
備内容を取りまとめた。来年度からの実施計画
に定め整備を進めていく。

あんくるバスの増便について

問　南部線の、あんくるバスの利用者から「便
数を増やしてほしい」と声が上がっている。他
の路線も、同じような声が多いと聞いている。
南部線で延長増便を考えてほしい。実証実験は
できないか。
答　あんくるバスの運行時間や運行本数などの、
サービス水準については、道路運送法に基づく
安城市総合交通会議において、利用実態や運転
手の労働時間、交通事業者の運営などを勘案し
て定められている。
最終便から増便す
ることは実証実験
でも困難な状況で
ある。
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一 般 質 問

街にみどりを増やす取り組み

問　「安城市緑の基本計画」で定める緑化重点地
区における今後の取り組みは。
答　公園リニューアル整備計画に基づき、５カ
所の整備が完了。今後、11カ所の整備を順次
進める。また、公園不足地域の横山地区に新た
な街区公園の整備を進めたい。これらの取り組
みにより、街の緑化を推進する。
問　街なかの街路樹設置の考え方は。
答　市街地で十分な歩道幅員を有する駅周辺の
道路などに街路樹を設置することとしている。
設置の際は、地元住民の愛着が芽生えるようワ
ークショップを行い、樹種を選定するなど、質
の高い緑化に取り組む。

非核平和都市宣言

問　「平和都市宣言」を行うとのことだが、名称
に「非核」をつけないのか。
答　近年では、世界の恒久平和の実現を願うと
いう観点から、名称を「平和都市宣言」とする自
治体が増えている。宣言の内容については、今
後検討する。

森
もり

下
した

 祥
さち

子
こ

議員

日本共産党
安城市議員団

録画配信中

　将来の地方自治を担う子どもたちに、
市議会のしくみを学び、議会の体験を通
じて、議会や市政に関心を持ってもらう
ことを目的に、12月に小学４～６年生
対象の議会体験講座を実施しました。
　参加者からは「議会についてよく知る
ことができておもしろかった」、「体験で
きたのがよかった」などの感想がありま
した。

議会体験講座を開催しました

　本市では、快適で安全なまちづくりを
目的に「歩きスマホをやめよう」などのマ
ナーを定めた「安城市さわやかマナーま
ちづくり条例」を制定しています。
　11月に、さわやかマナー推進地区に
も指定されている市内の主要駅で、駅利
用者に市議会議員がポケットティッシュ
やばんそうこうを配布し、啓発をしました。

さわやかマナー啓発
キャンペーンを行いました
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先進地
の

事例を
調査！

行政調査行政調査

委員会委員会がが調査調査をを行いました行いました報告報告
※紙面の都合により、調査先は１カ所のみを記載しています。
すべての調査先の報告内容はウェブサイトでご覧ください。

◆茨城県結城市　『ハラスメント対策について』
　結城市議会では、令和５年秋頃からハラスメント防止
条例制定に向けての機運が高まり、議論開始からわずか
１カ月ほどで条例制定に至った。全国的に特別職や議員
の不祥事が多く報道され、とにかく早く制定すべきとの
判断によるとのことだった。いわゆる理念条例ではあるが、条例があることにより、ハラス
メントの抑止になり、行き過ぎた言動や行動が抑えられているとのことだった。
　本市議会でも、まずはハラスメントに対する理解を深めるための研修など、ハラスメント
防止のための取り組みの必要性を改めて感じた。

議会運営委員会
９月30日～10月２日

◆�Zip�Infrastructure株式会社（福島県南相馬市）
『自走式ロープウェイZipparについて』
　開発中のZipparは、次世代交通システムで、既存の
ロープウェイとは異なり、固定されたロープ上を、モー
タ・バッテリーを搭載したゴンドラが走行する。また、
カーブや分岐を自由自在に設けることができ、柔軟な路線設計ができることや、モノレール
と比べて約５分の１のコストで建設可能であるなどの特徴がある。道路上の空間に設置する
ことが可能で、渋滞に左右されずに走行することができる。
　自動運転であることから、運転手不足の課題解消にもつながる。導入に向けて調査を行っ
ている自治体もあり、今後の動向に注視しつつ新たな展開に期待したい。

未来型スマートまちづくり特別委員会
10月29日～31日

◆東京都港区　『産前産後家事・育児サービスについて』
　港区では妊娠中から３歳になるまでを対象とした家
事支援、産後7カ月になるまでを対象とした産後ドゥー
ラを実施している。産後ドゥーラは、家事支援に加え
て、産前産後の女性特有のニーズに応え、心身の安定と身体の回復、赤ちゃんの育児や新し
い生活へのスムーズな導入を目的に母親の気持ちに寄り添った母親のためのサポートを実施
している。核家族や転入者の多い地域柄、身近に子育てで頼れる人がいないためニーズが高
く、徐々に利用時間も拡充されている。産後ドゥーラの資格取得のために、東京都による予
算措置がある。令和６年10月から本市でも「産前産後支援事業」と「子育て世帯訪問支援事業」
に産後ドゥーラの事業者が参入したため今後を注視していきたい。

少子化対策特別委員会
10月29日～31日
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今号は安城東高等学校とのコラボ！市議会だより編集委員が、表紙作品を制作してくれた美術部３年生の高橋萌
め
吹
ぶき

さん、生徒会長２年生の羽多野結
ゆ
月
づき
さん、訪豪団２年生の馬場一

かず
旗
き
さんにインタビューしました。（11月11日訪問）

〜安城東高等学校〜

議会だよりをぜひ見ていただい
て、市がやっていることや議員
の発言内容に興味を持っていた
だければと思います。
私たち議員は地域の困り事を聞
いて解決法を考えています。高
校生の皆さんにも提言の機会や、
身近な困り事相談などの機会が
あるといいと思います。

・開始時刻は午前10時（予定）からです。
・一般質問は午前９時45分（予定）からです。
・請願、陳情の提出締め切りは2月18日（火）です。

2月28日（金）�開会・市長施政方針
3月� 4日（火）�代表質問
� 5日（水）�一般質問
� ６日（木）�一般質問
� 10日（月）�一般質問予備日
� 12日（水）�議案質疑
� 13日（木）�産業建設常任委員会
� 14日（金）�市民文教常任委員会
� 17日（月）�健康福祉常任委員会
� 18日（火）�総務企画常任委員会
� 24日（月）�閉会

3月� 5日（水）�午前��9時
� 14日（金）�午前10時
� 18日（火）�午前10時
� 21日（金）�午前10時
� 27日（木）�午前10時※

放送日時が変更になる場合があります。
地上デジタル112チャンネルで録画放映されます。

放映（録画）放映（録画）3月定例会の開催予定

※会議を開催した
場合のみ放映

Q.�表紙の絵について聞かせてください。
A.�リアルだけど、現実では少しあり得ないような作風が
好きで、猫の茶色の毛並みの中にいろいろな色を入れ
るなど意識しながら書きました。

Q.�完成にどれくらいの時間がかかりましたか。
A.�約３カ月です。１日２時間程度で、週２の部活動で描
き上げました。

Q.東高祭について教えてください。
A.�６月に開催し、各学年１クラスずつ他学年と１つの団になっ
て縦割り団を９団作ります。今年は青団が優勝しました。東
高祭は、高校生活の一番の思い出になりました。

Q.�オーストラリア研修について教えてください。
A.�７月後半から６日間、メルボルンに訪問しました。外国人の
先生との面接やパワーポイントを作って英語で発表するなど
の選考がありました。英語に自信がなく最初は心配でしたが、
１家庭に１人でホームステイし、貴重な経験となりました。

高橋さん高橋さん

羽多野さん羽多野さん

馬場さん馬場さん

『創立50周年に向けて』
卒業生の方々にも、在校
生の皆さんにも記憶に残
る式典になるように準備
していけたらと思います。

沓名美由起委員長沓名美由起委員長

石川健一委員石川健一委員
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